



## 春風十里邀你添綠

### 重慶公布72個義務植樹基地，邀你共赴“春天的約會”

春意盎然，萬象更新，一年一度的植樹節即將來臨。

昨天，重慶市綠化委員會辦公室發布72個義務植樹基地，全市機關、企事業單位和廣大幹部群眾可選擇在72個義務植樹基地參加造林綠化、撫育管護、認種認養、設施修建和志願服務等義務植樹盡責活動。

市綠化委員會辦公室呼籲：參加義務植樹的單位、個人，請就地就近選擇植樹地點，服從現場工作人員安排，選擇適宜盡責方式，感謝您的支持和參與。

### 報名方式

1.登錄“重慶全民義務植樹網站”，點擊“勞動盡責”。選擇適合基地或最近的基地，點擊“我要參與”，按要求填寫個人信息，提交報名。

2.搜索全民義務植樹微信公眾號。依次點擊下方菜單“盡責參與”“勞動盡責”“選擇地區”“我要參與”，填寫個人信息，點擊“確認提交”等待審核。

3.線下預約，提前致電義務植樹基地聯系人，如期自行前往基地。



掃二維碼查看72個義務植樹基地

### 春天的縉雲山，他們一起種樹

昨天，數十位志願者在統一組織下，來到北碚縉雲山防火隔離帶下方。他們在這裡種下了縉雲山防火隔離帶這個春天的第一棵樹苗。

在劃定的植樹區域，大家合力栽下一棵棵樹苗。這裡，仍能看見曾經山火肆虐的痕跡，部分樹干底部被燎黑的區域一面高一面低，但仔細觀察，能發現有星星點點的綠芽從土里冒出。

摩托車騎手“二饅頭”是志願者之一。去年夏天，他騎著摩托車在撲滅山火的一線來回奔波，“我專門請了假過來，希望親手種下一棵樹。縉雲山是我們重慶的後花園，我們要用自己的力量尋回它的美。”

當天植樹的區域，是北碚區林業局經過專業團隊現場勘察後劃定的，這片植樹點地勢相對平坦，而且已經經過了前期的相關準備，死木、枯枝都已經清理，志願者們種植的樹苗叫做木荷樹，是一種專門的防火樹種。

### 未來的縉雲山將變成什麼樣？

北碚區林業局局長石鑫昨天介紹，縉雲山災後生態修復是一項系統性持續工程，目前已基本完成前期工作，下一步將完善縉雲山林區防火基礎設施建設。

石鑫介紹，臨時防火隔離帶的修復將按照“保持原生態為主、適當人工造林”的思路，在保障防火阻隔功能基礎上融入生態人文要素。

未來，根據規劃將新建和改建防火公路4.7公里、防火步道11.1公里、生物阻隔帶35.8公里、組合阻隔帶23.4公里；同時建設林火視頻監控2個、瞭望塔3個、森林防火檢查站8個、防火宣傳碑牌30個，確保縉雲山森林監測覆蓋率達到95%以上。

在提升森林質量方面，北碚區將以自然修復和人工修復相結合的方式，科學地恢復受損林區及隔離帶生態環境。

對火災輕度影響區，通過設立封育碑牌實施封山育林，依靠生態系統自我調節能力逐步恢復自然生態環境。

對受災區域開展人工造林，對坡度大於35度、土層厚度低於30厘米、岩石裸露、立地條件差的塊地開展播種造林，遵從適地適樹的原則選擇山合歡、栾樹、香樟、刺楸等耐瘠薄乡土樹種。對坡度小於35度，立地條件較好的塊地開展植苗造林，優先選擇包括楓香、栾樹、木荷、桢楠、香樟、青岡等在內的乡土珍貴樹種和大徑用材樹種。 據上游新聞

### 朝天門紀實

## 被埋山洞四十天 我這樣活下來



9版

### 朝天門人物

## 白屋詩人吳芳吉 兩度與清華擦肩



10版

### 朝天門談資

## 重慶南賓郡有啥魅力 讓白居易甘願當太守



11版

### 深閱讀

## 未兌現1100萬捐贈 90後校友被母校起訴



7版



北碚縉雲山主隔離帶修復效果圖

北碚區委宣傳部供圖